

# 忏悔录



[忏悔录 下载链接1](#)

著者:[法] 让-雅克·卢梭

出版者:译林

出版时间:2011-11

装帧:

isbn:9787544723299

《双语译林·一力文库021:忏悔录》内容简介：1712年6月28日，让-雅克·卢梭生于日内瓦。父亲是钟表匠，母亲在他出生十天后即遽然去世。让-雅克自幼由姑母苏珊·卢梭抚养。1722年，父亲离开日内瓦，正式定居尼翁。让-雅克和表兄被寄养在离日内瓦不远的博塞城朗贝西埃牧师家。1724年他回日内瓦住在舅舅家，跟随一名文书当学徒。父亲在1726年再婚，第三年卢梭去昂西，由一名神父介绍他去见德·华伦夫人。夫人派他去都灵新教士教育院，在那里卢梭宣誓放弃新教信仰。他在都灵时曾在·韦塞利夫人家当了三个月仆人，后来又侍候德·古封伯爵。

作者介绍:

目录:

译本序序言第一部分第一章第二章第三章第四章第五章第六章第二部分第七章第八章第九章第十章第十一章第十二章  
· · · · · (收起)

## 标签

卢梭

政治学

回忆录

良心

翻译

法国文学

文化

马振骋

## 评论

整体挺无聊的，不像忏悔。有些思想感情很能引起共鸣，包括他晚年的愿望也是我的愿望。翻译很烂，语句不通顺且生硬，读起来很吃力，劝大家要看《忏悔录》的话别看这一版。

---

似乎只是节选？这个翻译emmm

---

男的敏感细腻起来绝对胜过女的，我还能理解卢梭的部分感受，喜欢他的真诚、淡泊和心灵上的追求，但多情的作风还是不太能接受，一本糊涂风流账嘛。所以说人跟人没有可比之处，各种人都有各自的快乐和烦恼，声名也好，财富也好都是浮云。

法语版的

我只是很奇怪这个版本怎么比其他版本低分这么多，翻译是有一些问题，但不至于和其他版本相差这么远吧？

非常长…

一本书能让我觉得非常长只能说明我不大喜欢的。不是说书怎么不好了，只是从我的角度出发，我不大喜欢。不过作为卢梭，他大概写这个东西也并没指望谁喜欢。

我要说的是有的人看完书大失所望，说卢梭为什么是这种人？！那你觉得他应该是哪种人呢？

一个人的品格和他的成就应该一分为二。如果活了一把岁数还觉得有成就的人都应该伟光正，那您真的白活了。

我等凡人终究无法理解卢梭的思想。

看译文，无感。

永生的主，请把我的无数同类召集到我的周围，让他们倾听我的忏悔，哀叹我的堕落，羞于见到我的下贱。让他们每个人轮流坐到你的宝座下，同样诚恳地坦白他们的内心，然后再看看有没有一个人敢向你说：“我比这个人好。”

薄薄一本，足矣初步了解，让雅克卢梭，对自己的认识

翻译orz...

[忏悔录 下载链接1](#)

## 书评

一个月前，偶然读了卢梭的《论人类不平等的起源和基础》，然后就再也停不下来了，接着一口气读了《论科学和艺术》、《社会契约论》、《忏悔录》，一个月的读书经历，彻底爱上了一颗敏感赤诚的心。从卢梭身上，悟到了很多东西，整理读书笔记，跟大家分享。哪些人应该读卢梭？...

---

【按语：卢梭的《忏悔录》第一部（卷1-6）完成于1767年，第二部（卷7-12）完成于1770年。前者发表于1782年，后者发表于1789年。】

1、卢梭的《忏悔录》无异于18世纪法国的一幅社会画卷。首先提供了18世纪早期日内瓦地区、法国、意大利北部地区一幅祥和温馨的社会图景：16岁的少...

---

世界上有一部分人，他们永远也不相信，还有另一部分人，会以与他们完全不同的方式活着。  
这种“不同”，导致了误解和迫害——于是卢梭一生向往自由的宁谧，却不得不一辈子过着从西躲到东、从东躲到西的颠沛流离的生活。  
他原本对任何人都抱着友好的温情，在人际交往中处处流...

---

对于卢梭和他的《忏悔录》，可算是闻之也久。有人文出的新版，合我意，终于开始读了。常在口头笔下援引的句子“大自然塑造了我，然后把模子打碎了”，原来是书中第一章第二段的句子。应该说，我没有想到这部书会引起我的兴趣，但它确实很有趣，作者的写作风格简朴，句中总时常...

---

用卢梭说卢梭：

——我在生活方面安了心，在其他任何方面也就无忧无虑了。虽然我把整个世界都让给我那些仇敌去为所欲为，我却在贯穿我的全部写作的那种高贵的激情中和我的思想原则的那种永恒的一贯中，为我的心灵留下了一个证据，这个证据完全符合发自我的天性的全部行为。我...

---

感谢我所经历的一切，无论幸福还是痛苦，幸或不幸，因为正是这些才成就了今天的我

。看完这本书，恍惚间有种白驹过隙之感，像是走过了一个人的一生，前面读起来总觉得  
很像《约翰·克里斯朵夫》，然而这不是像克里斯朵夫一样能给人带来力量的作品，卢  
梭的忏悔很大程度上是对自我...

---

好象卢梭只是在说他的人生中一些很平常的经历，当我把它跟我的生活联系起来时，我  
发现，书中所说的每一句话都是至理名言，卢梭所说的每一件事都是现实里无可避免的  
，里面所说的每一张丑恶的面孔在现实里都存在，每一句真诚的忏悔都是心声，但不是  
每个人都有这样的勇气说或写出...

---

车尔尼雪夫斯基在其《未入集的作品》中曾高度地评价过《忏悔录》。他说，从这部作  
品中，我们看到了卢梭是“……一个一贫如洗、受人中伤、离乡背井，但仍然忧情满怀  
地思念故乡的人，一个疑心重重、无比高傲而且理应高傲的人，一个城府很深同时又什  
么也不会隐瞒的人，一个蔑视一...

---

---

---

午后闲来无事，随手翻开卢梭 (Jean-Jacques Rousseau) 的《忏悔录》 (Les  
Confessions) 第二部，看到了这样一个十足精彩的故事。卢梭在威尼斯时偶遇了一个  
足以令人眩晕的女人，卢梭说她“十分漂亮又年轻，光彩照人，服饰艳丽步履轻盈利落  
，”，她第一次见到卢梭，就爱上了他， ...

---

---

---

偶尔读到一本介绍伏尔泰的书，里面当然少不了卢梭，我饶有兴致地读完了其中关于他  
们二人纠葛的部分，心中始终激荡着一种淡淡的喜悦，倒不是这本书写的有多好，至少  
其中有若干观点我是不赞成的，更多的还是因为一直徘徊在心中的那个影子----卢梭。  
介绍伏尔泰的书，就一直颂扬...

---

记得那还是在中学，语文老师在讲授文学常识中的外国文学史时，特意提到了卢梭的《  
忏悔录》，说这是本伟大的著作，但未必真的读得懂、读得透。也许老师的那句话是无

心的，但却让我从此走近这本书。好胜的我总是伴随着些许叛逆，我放学后就去书店买了这本《忏悔录》，心想我一定...

本书不是思想家、哲学家、文学家的忏悔录，而是一个凡人的辩白书。  
有些琐碎，需要耐心一点。

书原有三卷，最后一卷没能成功写完或者出版，我们能看到的只有这一、二两卷。

我爱下卷，多于上卷。一、此间少年

上卷无疑是美的，充斥着卢梭为数不多的幸福时光。他是缺爱的，自...

几乎是就着巴赫的《马太受难曲》啃完这本几乎可以称得上是冗长的书，昏昏沉沉之间莫名看到了飞蛾。这个意象向来使我想到宗教，尤其是草鞋荆冠的基督。在我看来，自身的焚烧和光焰何尝不是一种对他人苦难的承担与救赎，燃尽生命去祈求主对众生的怜悯。“忏悔”是有浓郁宗...

我觉得看《忏悔录》，不要像狗仔队一样，去发掘卢梭的秘密，更不要先入为主去评论到底他忏悔到什么程度。

人内心都有一个稍微变化了的自我。特别是喜欢想象的卢梭，他忏悔的，更多是他内心中的自己，与现实可能会有出入，有时也兜兜转转似在自辩。不过这些都不能抹杀卢梭思想...

世界史的课程刚刚结束了启蒙运动，面对为数众多的启蒙思想家们以及他们蔚然大观的思想著作，无一不让我感到力不从心，大部分都停留在随便翻翻，再浅陋不过的认识上。凡是谈起这场风风火火的运动，最为人津津乐道的一朵奇葩便是卢梭。在激起中国思想巨变的外国革命运动中，法...

题目为闲言碎语，就是想表明以下观点都是我不负责任的随想随感，请诸位认真的严谨的渊博的看官发现错误和荒谬之处莫要和我抬杠，我接受任何批评，并愿意虚心改正。

让·雅克·卢梭，这个钟表匠的儿子，作为贫民思想家改变了法国乃至世界。如果没有他，大概不会有后来的萝卜丝皮儿，马拉...

[忏悔录 下载链接1](#)